

# 镇长“化身”带货主播展示附海“智造”

## 甬上APP联合“慈晓”客户端 “清凉小家电专场”受热捧

本报讯(记者 周晖) 昨天上午10:00,甬上APP联合“慈晓”客户端来到了“家电之镇”慈溪市附海镇,带来了“附海健康家电,带你清凉一夏”为主题的小家电带货专场。附海镇党委副书记、镇长杨周宏当起了带货主播,为附海的健康小家电代言。直播间内推介了5款产品,4款风扇、1款沙冰机等清凉家电受到热捧,现场下单不断。直播45分钟内,甬上、慈晓的直播间共有8.6万人次围观,现场带货10.8万元。

直播间内,主持人和杨镇长一起搭档,向收看直播的观众们一一展示了5款产品的性能、特点以及价格。这几款产品均低于网上各平台“618”活动的价格,杨镇长连连感叹:经过他的调查,从来没卖过这个价。为了这场直播,两位主播提前亲身操作体验,为能在直播间内向大家完美展示各款产品,完美展示附海“智造”。

直播期间进行了3轮抽奖,网友们刷屏留言不断,一度将直播热度推向高潮。直播45分钟,最终



直播现场(右为慈溪市附海镇镇长杨周宏)。 记者 周晖 摄

带货先锋水冷净化无叶扇82台、先锋桌面冷风扇119台、宝尔玛立式循环扇286台、赛特斯台式循环扇169台、斯泊林沙冰机56台,共计10.8万元。

慈溪市附海镇素有“家电之镇、花卉之乡”的美誉。近年来,附海成功创建成为国家级生态镇、浙江省卫生镇、浙江省森林城镇、宁波市文明镇、宁波市科技先进镇、宁波市质量强镇示范镇等。以建

设“品质附海”为总目标,该镇正在全面推进健康家电和绿色花园小镇建设。全镇共有家电企业1200多家,产品主要涉及电风扇、取暖器、冰箱、洗衣机、净水器等,其中电风扇和取暖器在国内外市场占有较大份额。至于“花卉之乡”,全镇有近2万亩耕地,其中花木8000多亩,以乔木、灌木等大地绿化类苗木为主,丝瓜络2000多亩,是全球最大的丝瓜络生产加工基地。

## 税务“月老”助力企业复工复产

本报讯(记者 周雁 通讯员 王超) “太感谢你们了,帮我们‘招来’这么多员工,生产线的人手基本能应付了。”“真是感谢,帮我们公司解决了实际困难,既释放了企业的富裕劳力,又解决了这些人的收入来源。”这是分别来自两个企业负责人对税务部门的感谢,而他们说的却是同一件事,涉及38名企业员工的就业和工资。

由于疫情影响,宁波恒运汽车零部件有限公司工人返厂受阻,人力不足,无法实现产能完全恢复。与此同时,慈溪白金汉爵大酒店却门庭冷清,员工暂时性富余较多,企业运营成本高企。国家税务总局慈溪市税务局了解到此情况后,主动作为,把企业的现状互通互联,帮助两家企业签订劳动用工临时借用合同,白金汉爵调遣员工到恒运公司从事装配工作,恒运公司为白金汉爵员工支付薪资,一举解决了两家企业各自的难题,将一家的劣势转化成两家的优势,实现了复工复产和减压创收双赢局面。

宁波凯迪利电器有限公司是小家电的生产厂商,原销售渠道受疫情影响较大,所以压库量大,资金回笼慢。而拥有成熟的线上平台,销售能力强大的慈溪市获悉妮贸易有限公司却因大部分厂商产能未恢复,无法满足其对于货源量的需求。税务部门得知此情况后,主动牵线搭桥,两家企业签订了长期合作协议,各解其难,互利共赢。

## 远程连线助力海外抗疫 这家医院收到来自摩尔多瓦的感谢信

本报讯(记者 孙美星 通讯员 郑轲) 日前,中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)收到来自东南欧国家摩尔多瓦的感谢信,感谢医院无私分享抗疫经验。

近期,位于东南欧的摩尔多瓦正在面临汹涌而来的新冠肺炎疫情。针对这一情况,5月28日,在

宁波市国际人才交流协会、市中东欧国家引智工作站积极推动下,举行了“共克时艰—宁波抗疫经验分享会”。国科大华美医院新冠肺炎疫情防控救治团队的十余位专家,远程连线摩尔多瓦国家科学院、摩尔多瓦国家卫生、劳动和社会保障部、国立医药大学的30余位院士、

专家以及一线医护工作者。国科大华美医院学科发展中心副主任胡素佩向摩方介绍了院感防控经验,如怎么开展个人防护、根据不同风险等级采用不同的防护等级及适用场景等。双方专家还就如何有效防止病毒传播及疫苗等问题进行了交流。

### “关注儿童青少年心理健康”系列报道之②

## 高中男生想辍学做直播 母亲崩溃孩子委屈 冲突中的亲子关系,家长该如何把握?

近一个月来,在宁波市康宁医院儿童青少年心理门诊,前来咨询的孩子每天排得满满的。亲子冲突、学业冲突、价值观冲突……小小的诊室里,每天容纳了太多需要倾诉的话题和待排解的情绪。在宁波市康宁医院儿童青少年心理科副主任医师程芳看来,亲子关系的失衡常常是亲子冲突的导火索。

### 一次争吵后男孩的手发抖了

一个高中男生,因为和母亲争吵导致双手间断性颤抖,来到程芳的门诊求助。

男生平时成绩在班级里处于下游,渐渐地对学习失去了兴趣。听说做直播很赚钱,想到自己能说会道的特长,他尝试了在网络上做直播。靠着在直播上分享搞笑段子,他获得了一批粉丝,靠打赏赚到了几十元钱,这让他备受鼓舞。

一次放学后,他向父母说出了自己的想法:辍学一年,去做直播。“不行,我坚决不同意!”母亲的反应非常激烈,她根本不能理解孩子这离经叛道的想法。都高中了,不考大学去做直播,有什么前途?

从此,家里的平静没有了,母子之间爆发了无数次冲突。母亲很崩溃,孩子也很委屈,双方谁都不能说服谁。直到又一次争吵时,孩子的手抖了起来,

看着儿子失态的样子,母亲吓坏了,停止了争吵。这以后,手抖的毛病如鬼魅般跟着孩子,不管上课还是吃饭时,他总会不由自主地抖起来。

家长带孩子在综合性医院做了所有的检查,医生表示,孩子的身体没有问题,建议求助心理医生。在宁波市康宁医院儿童青少年心理门诊,程芳和母子俩进行了深入沟通,最后诊断,这个男孩是因为焦虑产生躯体症状,需要住院进行治疗。

### 家长要试着换位思考

“多数家长只关心孩子是否成绩好,能否考上理想的学校,费尽心思想让孩子成为自己期待的那种人,孩子的感受大多被忽视。”程芳说,深入了解这对母子才发现,母亲对孩子照顾得很周到,几乎包下了所有事情,洗衣服、剪指甲等。孩子并不理解母亲的付出,认为“我不需要你为我做这些琐事”。在他看来,让自己去做直播,比给自己洗一百件衣服更重要。

“很多家长在拼命给予,但没有问

过孩子要不要。孩子觉得长期不被尊重,就会和家对着干。”程芳说,在这个孩子做治疗的同时,她试着做母子双方的思想工作,劝说孩子不要放弃学习,把直播当做爱好保留下来;劝说母亲尊重孩子的兴趣爱好,如果孩子答应继续上学,就尽可能不干涉他做爱做的事情。

在医生的帮助下,男孩顺利回到学校,母亲理解了他的爱好,每天只要写完作业就让他尝试自己喜欢的直播。

经此一事,家长也意识到,孩子的健康活泼比学业更重要。

“很多家长在和孩子沟通的时候喜欢讲道理,但讲道理是孩子最不容易接受的方式,因为这样就意味着家长是对的,孩子必须接受家长的想法。”程芳说,家长要试着多回应孩子的感受,多换位思考,理解孩子的想法,特别是青春期的孩子,敏感又脆弱,建议家长以协商式的方法和孩子沟通。

记者 孙美星 通讯员 李湘兰



程芳医生

### 专家介绍

程芳 副主任医师,国家二级心理咨询师,医学硕士,中华医学会精神病学分会进食障碍协作组委员,浙江省医学会精神病学分会儿童学组委员,宁波市医学会精神病学分会青年委员,宁波市心理卫生协会儿童青少年心理分会秘书,宁波市领军和拔尖人才。

曾先后参与结构式家庭治疗、系统式家庭治疗、儿童叙事治疗、认知行为治疗等心理治疗培训。在国家核心期刊发表论文20余篇,参加学术交流获奖5次,参编《儿童心理健康100问》。

擅长童年情绪障碍、抑郁症、焦虑症、睡眠障碍、躯体形式障碍、精神分裂症及多动症、孤独症等儿童心理问题的诊治。